

涉網上兜售仿製槍械 一家四口同被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方有組織罪案及三合會調查科,根據情報得悉有人在網上售賣違禁武器,昨日在將軍澳拘捕一名18歲浸會大學男生,並在其住所和其租用的觀塘一間迷你倉,搜出黑暴分子常用的仿製長短槍11支,以及摺刀、伸縮棍對講機、軍用級防毒面具及V煞面具等,男生的父母和妹妹也同被捕。警方正追查涉案物品的流向及使用目的,暫無證據顯示這批武器被用來破壞今日舉行的選舉委員會界別分組選舉。

被捕一家四口,包括18歲長子,其46歲任職廚師的父親、41歲任職健康服務員的母親及14歲妹妹。據了解,案件主要涉及18歲讀浸大的男生,懷疑由網購途徑買入涉案物資,因不排除家人知情或參與,故同被捕,他們涉嫌藏有仿製槍械、藏有攻擊性武器、無牌藏有無線電裝置及觸犯《進出口(戰略物品)規例》無牌輸出或輸入戰略物資,被通宵扣查。

案情指,警方早前接獲情報,得悉有人在網上售賣仿製槍械、攻擊性武器及戰略物資,有組織罪案及三合會調查科探員經深入調查,鎖定一名大學生,昨日搜查將軍澳一住宅及觀塘一個迷你



▲陳昕警官講述案情。香港文匯報記者攝

▶警方在行動中檢獲的長短仿製槍。



倉儲物櫃,檢獲9個軍用級防毒面具及6個濾罐、5支長槍及6支短槍的仿製槍械、兩部對講機、兩支伸縮棍、兩把摺刀、3個V煞面具及護具等。

警方初步檢查後,相信部分槍械發射功能可能超出兩焦耳法定限制,已交軍械鑑證科進一步檢驗,若證實超出法定限制,可檢以香港法例第二百零三十八條《火器及彈藥條例》中無牌管有槍械

或彈藥罪名。

警:正追查有否同黨在逃

有組織罪案及三合會調查科警官陳昕昨日表示,雖然暫時未有證據顯示案件與今日香港選舉委員會界別分組選舉有關,但警方所檢獲的違法物品中,大部分於過去修例風波期間曾經被黑暴分子廣泛使用,加上近期曾發生「孤狼式」恐襲



●警方在行動中檢獲的軍用級防毒面具。香港文匯報記者攝

案,警方一直密切關注黑暴否死灰復燃,正追查是否有在逃同黨。

陳昕表示,初步調查發現被捕人經網購買入武器及裝備,並在網上放售已有一段時間,過往曾與人進行相關交易,正翻查其電腦中的交易記錄,深入調查涉案物品流向,以及是否黑暴案中使

蒙兆達竄逃 職工盟鳥獸散

「跳船」圖避刑責 執委會一個月內走剩4人 警重申違法必究

香港文匯報前日獨家報道,「職工盟」於大前晚的執委會會議上通過啟動解散程序。所謂樹倒猢猻散,該組織一眾執委紛紛辭職甚至「老佬」。「職工盟」總幹事蒙兆達昨晚在facebook發帖稱已於日前離開香港,並在昨日正式辭去了「職工盟」總幹事一職。而「職工盟」前晚深夜亦發出公告,稱該組織的執委會成員只剩下4人,其餘執委會成員均已離任。今日,「職工盟」會舉行記者會,向公眾交代該組織去向。警務處處長蕭澤頤昨日重申,任何團體如有可能違反香港國安法,警方都一定追究。有政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時認為,「職工盟」頭目紛紛跳船,反映他們作賊心虛,更突顯他們「叫入衝,自己鬆」的惡劣本質。他們強調,任何企圖逃避法律責任的行為都不可能得逞,警方必須依法追究到底。

●香港文匯報記者 鄭治祖、文森

「職工盟」一直打着工會名義行反中亂港之實,特別是在修例風波期間發起罷工、企圖癱瘓香港社會運作以達至其「攪炒」目的,在香港國安法實施後亦經常影射「醫管局員工陣線」及「醫學思政」等「港獨」組織擺街站,抹黑國安法以至於特區政府。

警務處處長蕭澤頤早前在接受傳媒訪問時形容,「職工盟」與已宣布解散的「民陣」和「教協」「一家親」。被問到「職工盟」有否涉偏離註冊性質時,他表示,如何組織可能勾結外國勢力,或犯下任何刑事法例如洗黑錢等,全部都是警方調查範圍。

香港文匯報前日獨家報道,「職工盟」在大前晚的會議上通過啟動解散程序的決定,並將於10月3日召開會員大會正式通過解散,並報道指長期擔任「職工盟」總幹事的蒙兆達已宣布辭職。

蒙兆達昨晚在facebook發帖稱,已於日前離開香港,並在昨日正式辭去了「職工盟」總幹事一職,他聲稱社會形勢「急劇惡化」,「個人面對的政治風險迫在眉睫,基於「安全考慮」,不得已作出緊急離港決定。」又宣稱「一種『強大力量』,迫使我必須在總幹事和爸爸兩個身份之間,作出痛苦和無奈的抉擇。」

「職工盟」前晚還發出了公告,稱「執委會成員可自行決定去留」,並公布現執委會名單,即主席黃迺元、副主席邵建華、司庫鍾松輝及秘書李卓人,聲稱「其餘執委會成員現已離任」。翻查「職工盟」網站記錄,該組織的執委在1個月前還包括副主席鄧卓文、翁愛明、余秋娥、徐考禮和副司庫陳華喜,該5人已任職過去的一個月離任。

蕭澤頤昨日被問及有關問題時不點名表示,任何個人或團體如有可能違反香港國安法,警方都一定追究,隨時作出調查,「一些人或團體有沒有違法,他們自己心中有數,如果他們有違法的話,他們要預期我們(警方)隨時都會尋找他們。」

葛珮帆:解散不能避責

民建聯立法會議員葛珮帆在接受香港文匯報訪問時批評,「職工盟」一直以來



●蕭澤頤重申,任何團體如有可能違反香港國安法,警方都一定追究。

香港文匯報記者攝

打着「工會」名義,實則為以反政府為目標的政治組織。多年來,該組織涉嫌一直收受外國政治組織提供的資金,擔當許多反中亂港政治活動的幕後黑手。她認為,「職工盟」相關人等清楚知道自己是違法,故紛紛割席,甚至「走佬」,但她強調,任何人或任何反中亂港組織都不可能通過結業或解散等任何方式逃避刑責。

吳秋北質疑作賊心虛

工聯會會長吳秋北批評,「職工盟」多年來做了許多對香港打工仔傷害很大的事情。該組織以「工會」名義,實則勾結外國勢力,以及為黑暴推波助瀾,令許多無辜的工友被騷擾甚至牽連其中,行為非常可恥及不負責任。目前的跡象表示,「職工盟」作賊心虛,有可能企圖通過解散來逃避刑責,警方必須依法追究到底,而任何企圖逃避法律責任的行為都不可能得逞。

邵家輝籲青年勿被荼毒

自由黨副主席邵家輝表示,「職工盟」在修例風波期間在暴徒背後提供支援,是導致香港當時亂象的罪魁禍首之一。修例風波期間,反中亂港勢力一直聲稱「核爆都唔割席」,煽動他人使用暴力,但在知悉警方即將對其進行調查後,該組織的一些執委會成員即紛紛「跳船」,企圖逃避刑責,明顯「心中有鬼」,是活生生的「叫入衝,自己鬆」的行為。他呼籲部分年輕人盡快醒覺,認清真相及事實,不要繼續被這些反中亂港勢力的言論荼毒。



●民間團體「保衛香港運動」促請警方盡快取締「職工盟」。



●蒙兆達承認已離開香港。圖為他早前被本報踢爆與「職工盟」骨幹成員商討組織去向。

羅致光:正籌劃為報讀「職工盟」課程學員善後

香港文匯報訊(記者 恩熾)「職工盟」將開展解散程序,勞工及福利局局長羅致光表示,「職工盟」有為再培訓局提供課程,他關注一旦組織解散對再培訓人士的影響,政府正預備應對方案。

勞工處日前表示,「職工盟」是根據《社團條例》註冊,而非根據《職工會

條例》登記的職工會或職工會聯合會。羅致光昨日在接受電台訪問後,回應有關「職工盟」解散一事時表示,由於「職工盟」並非工會,他不便評論事件。

目前,約有1,000名學員正修讀「職工盟」開辦的再培訓局課程。羅致光指出,該局在本月10日得悉有關「職工盟」解散消息後,已接觸對方,但詳情

留待「職工盟」公布,而「職工盟」一旦解散,定會影響報讀再培訓課程的學員。

他透露,特區政府正預備應對方案,希望「職工盟」提供的部分再培訓課程可盡快完成,如無法在解散前完成,就要想方法應變,包括找其他機構協助接手辦課程或中止課程後再重新舉辦等。

一哥質疑「支聯會」畏罪拒交料

香港文匯報訊(記者 文森)警務處處長蕭澤頤昨日回應「支聯會」拒絕向警方提交資料一事時批評,「支聯會」宣稱沒有違法是「自我催眠」,又質疑有關人等拒絕提交資料,是知道交出資料後可能會令警方以更嚴重的罪行檢控他們。

警務處國安處早前去信「支聯會」7名常委,表示有合理理由相信「支聯會」屬於「外國代理人」,遂引用香港國安法第四十三條「實施細則」附表5,要求該會常委提交多項資料,包括自成立以來的成員及職員資料、2014年至今的收支及與多個組織的活動及通訊內容。

「支聯會」副主席鄧幸彤在提交資料的限期屆滿日,到灣仔警察總部遞交拒絕提供資料的信件,更向傳媒稱警方早前的信件「沒有合法基礎」云云。翌日,警方拘捕了鄧幸彤和「支聯會」常委梁錦成、鄧岳君、陳多偉和徐漢光。

蕭澤頤昨日被問及「支聯會」的所作所為時表示,警方

要求團體提供資料是依法辦事,若有人公然不遵從警方要求,警方一定會作出拘捕,又強調團體不能「自己走出嚟」稱自己無違法,「自圓其說、自我催眠」,此舉對其「違法行為」並無幫助,「公然走出來到警察總部做『抗爭騷』,這只會令我們更加快拘捕他們。」

他質疑,有關人等拒絕應警方要求交出資料,唯一可能性就是知道遞交資料後或令警方起訴,「很多這些團體走出來拒絕提交資料,我覺得有一個可能性,就是知道交出資料後可能會令警方以更嚴重罪行檢控他們,繩之以法。」

在回應警方要求「支聯會」關閉網站及多個社交平台專頁時,蕭澤頤表示,案件已進入司法程序,不方便透露詳細內容,但任何在網頁上有可能危害國家安全的內容,警方也可依法辦事要求相關內容立即下架,這是法例賦予的權力,又不點名批評「支聯會」公開警方國安處信件的做法,指出此舉有可能違法。

批記協立場行先 未公平為行家發聲

香港文匯報訊(記者 文森)保安局局長鄧炳強日前批評香港記者協會滲透校園宣揚政治傾向,違反專業道德。警務處處長蕭澤頤昨日批評,記協曾倡議所謂「人人做記者」,而在持不同政見的傳媒記者採訪被無理阻撓甚至被毆打時,記協也不聞不問,「選擇性失聰」,未有就此發聲譴責。他直言,記協是否專業,公眾有目共睹,心中有數,這些不專業或以政治凌駕專業的傳媒工作者應該作出檢討。

蕭澤頤昨晨被問及警方是否對記協進行調查時表示絕對尊重專業記者,而他多年來亦認識不少專業的傳媒工作者,與專業記者及團體保持溝通及交流。

被問及記協過去是否有做好專業工作時,蕭澤頤表示「大家眼睛是雪亮的」,又舉例道,過往有未成年的「學生記者」走到黑暴現場,「一個13歲小朋友能否做一個專業記者?縱使他未必是記協會員,但記協是否應該出來關顧到一個年幼小朋友在現場做記者工作,記協反而倡議『人人可做記者』,這是否一個專業的協會?大家可能心中有數。」

他又質疑,記協未有為持不同政見的傳媒機構發聲,「我留意到記協過往有很多和他持不同意見的報章和傳媒,他(記協)會『選擇性失聰』,縱使該些傳媒工作者受到別人欺負、毆打襲擊,記協也沒有出來作一點聲,選擇性失聰,這樣又是否一個專業的協會應該做的?」他指,警方歡迎與專業記者溝通,但不專業或以政治凌駕專業的傳媒工作者便應要檢討。

香港文匯報翻查資料,去年5月兩名未成年學生記者在尖沙咀海港城「採訪」示威活動時被警方帶署調查,最終兩人由家長陪同離去。時任記協主席楊健興回應時聲稱這些學生記者並沒有錯,「有權採訪」云云。

2019年8月上旬先後發生中通社女記者採訪時被暴徒包圍、禁錮及強行要求刪照片;內地《環球時報》記者付國豪在香港機場遭受毆打事件,記協當時僅輕描淡寫表示對兩宗內地記者「拍攝示威者時受阻」表示「遺憾」,還反指兩名記者事發時均沒有佩戴記者證,企圖將責任轉移到記者身上。